

ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА,

под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 80

Вторник, 22 апреля 1958 года

Цена 15 коп.



В. И. Ленин на Красной площади. 1918 год.

Ленинизм — наше боевое знамя

Сегодня народы СССР и все прогрессивное человечество отмечают 88-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — вождя и организатора Коммунистической партии, основателя Советского государства.

Имя Ленина стало символом нового мира от Востока до Запада, от Сера да Юга.

В 1920 году, когда В. И. Ленину исполнилось 50 лет, в Москве заседал II конгресс Коммунистического Интернационала. На одном из заседаний делегаты конгресса решили выразить свои мысли об Ильиче в письменном виде и составить из своих записей альбом. Во многих из них отмечается, что после смерти К. Маркса история мирового революционного движения еще не выдвигала такого мыслителя и вождя, как Владимир Ильич Ленин. Делегат Французской коммунистической партии Марселя Кащен записал в альбоме: «Одновременно теоретик и человек действия, — Ленин является сейчас крупнейшей фигурой мирового рабочего движения».

В других записях подчеркивается исключительная преданность Владимира Ильича делу освобождения рабочего класса и всех трудящихся. «Ленин велик, — отмечали в своей записи делегаты Коммунистической партии Болгарии, — не только тем, что он обладает огромными дарованиями и выдающимися талантами, а еще и потому, что все свои способности, всю свою жизнь он отдал служению одному великому делу — освобождению мирового пролетариата от капитализма».

Он велик величиями делами рабочего класса и борьбой миллионов угнетенных пролетариев, борющихся за свое освобождение и

за освобождение всего человечества от всякой тирании и рабства».

Пройдут века, но человечество никогда не забудет ленинских наций, который создал великую партию коммунистов, воспитал ее и закалил, возглавил ее героническую борьбу за победоносную социалистическую революцию. С именем Ленина неразрывно связана победа нашего народа в строительстве первого в мире социалистического общества, успехи мирового коммунистического и рабочего движения. События последних четырех десятилетий ярко и убедительно раскрывают великую жизнеутверждающую силу ленинизма.

По ленинским предначертаниям наша страна идет к полному торжеству коммунизма. Ленин писал, что «уничижение капитализма и его следов, введение основ коммунистического порядка составляет содержание начавшейся теперь новой эпохи всемирной истории» (Соч., т. 31, стр. 365).

Неуклонно следуя ленинскому учению, трудящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии достигли такого уровня в развитии экономики и культуры, в подъеме благосостояния масс, который позволяет осуществлять постепенный переход к коммунизму.

Построение коммунистического общества — это теперь уже не отдаленная цель, а непосредственная практическая задача советского народа и его ведущей силы — партии коммунистов. В своей руководящей деятельности наша партия исходит из ленинского положения о том, что строительство социализма и коммунизма есть творчество самих народных масс.

Исключительное значение для победы социализма во всемирном масштабе Ленин придавал нарастающей под влиянием Великого Октября национально-освободительной борьбе в странах Востока.

Настойчиво проводя в жизни намеченный XX съездом КПСС курс на последовательное осуществление ленинских принципов демократического управления, партия делает все для того, чтобы еще шире развернуть творческую инициативу, политическую и трудовую активность народа. Вслед за перестройкой управления производственностью и строительством партия выдвинула в качестве важнейшей задачи реорганизацию МТС. Это глубоко революционное мероприятие, несомненно, послужит дальнейшему развитию колхозного строя, созданию в стране обилия сельскохозяйственных производств. Опираясь на коллективное мнение трудящихся, на всенародное обсуждение коренных вопросов жизни Советского государства, наша партия успешно претворяет в жизнь великое ленинское учение, вдохновляет все народы СССР на новые победы в строительстве коммунизма.

Владимир Ильич был непоколебимо уверен в том, что по пути, избранному рабочими и крестьянами России в октябре 1917 года, рано или поздно пойдет трудящаяся всех стран. Это ленинское предсказание сбывается на наших глазах. Теперь уже не один Советский Союз, а тридцать социалистических стран почти с миллиардным населением успешно строят новую жизнь под победоносным знаменем марксизма-ленинизма.

Исключительное значение для победы социализма во всемирном масштабе Ленин придавал нарастающей под влиянием Великого Октября национально-освободительной борьбе в странах Востока.

Четыре дня в Большом Кремлевском Дворце продолжался важный разговор о жизни комсомольцев и молодежи Советской страны. Донецкий шахтер и строитель заполярного Норильска, хлопковод из Узбекистана и школьница из Ставрополя — 44 делегата XIII съезда ВЛКСМ приняли участие в обсуждении отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной Ревизионной комиссии. О разном говорили они. Но всех их роднит одно — умение связать свой, пусть небольшой труд с общечеловеческими задачами, умение по-хозяйски направить свою энергию и творческий порыв на самые важные участки коммунистического строительства.

Утром 18 апреля продолжалось заседание съезда. Появление в президиуме товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Бреинева, Н. Г. Игнатова, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, А. И. Микояна, Н. С. Мухитдинова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, А. Н. Носыгина делегаты и гости встречают бурными, продолжительными аплодисментами.

В обсуждении отчетных докладов приняли участие фрезеровщик Кировского завода Ленинграда В. П. Гаврилов, звеньевая колхоза «Коммунар», Черкасской области. Герой Социалистического Труда А. А. Ильченко, председатель сельхозартели «Правда», Каспийского района, Смоленской области А. А. Рассказов.

С большой речью на съезде, горячо встреченный делегатами и гостями, выступил Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Затем с заключительным словом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелепин. Он заявил о справедливости критических замечаний делегатов, высказанных на съезде в отношении деятельности Центрального Комитета ВЛКСМ. Он отметил, что эта критика, несомненно, будет способствовать улучшению его деятельности, подъему всей комсомольской работы.

Докладчик говорит, что съезд показал, как окреп и возмужал наш комсомол, какие огромные задачи он может решать под ру-

ководством партии. Сейчас перед комсомольцами и молодежью стоят большие задачи в борьбе за резкое повышение производительности труда, за досрочное выполнение планов, за овладение знаниями и наукой, за победу коммунизма.

Съезд единогласно принимает постановление, в котором признает политическую линию Центрального Комитета ВЛКСМ правильной и одобряет его практическую деятельность.

Единогласно принимаются резолюции по отчетному докладу ЦК ВЛКСМ, постановление о частичных изменениях в Уставе ВЛКСМ, постановление по отчетному докладу Центральной Ревизионной комиссии ВЛКСМ.

На заключительном заседании 18 апреля XIII съезд ВЛКСМ сердечно приветствовали представители молодежных зарубежных организаций Индии, Цейлона, Японии.

Затем были оглашены результаты выборов руководящих органов Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Избраны Центральный Комитет ВЛКСМ и Центральная Ревизионная комиссия ВЛКСМ.

Делегаты съезда приняли обращение ко всем комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам Советского Союза в связи с подготовкой к сорокалетию ВЛКСМ.

XIII съезд ВЛКСМ с большим воодушевлением принял приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. От имени комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек Советской страны съезд шел Коммунистической партии. Ленинскому Центральному Комитету партии плачевый комсомольский привет.

Повестка дня исчерпана. XIII съезд ВЛКСМ обявляется закрытым.

Состоялся первый пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, избранного XIII съездом комсомола. Пленум обсудил организационные вопросы.

Пленум избрал бюро ЦК ВЛКСМ. Первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран тов. Семичастный В. Е. (ТАСС).

так и несоциалистические миролюбивые государства. Ряды борцов за мир насчитывают почти полтора миллиарда человек, то есть большинство населения земного шара. Политика мирного сосуществования, экономического и культурного соревнования стран с различным общественным строем активно поддерживается международным движением сторонников мира, развернувшимся во всех частях света.

Имя великого Ленина с каждым годом становится все более близким и родным для трудящихся всего мира. «...Голос его, — писал А. М. Горький, — все громче, победоноснее звучит для трудящихся земли, и уже нет такого угла на ней, где бы этот голос не возбуждал волю рабочего народа к революции, к новой жизни, к строительству мира людей равных. Все более уверенные, крепче, успешней делают великое дело ученики Ленина, наследники его силы» (Соч., т. 17, стр. 28).

Ленинин — боевое знамя советского народа, трудящихся стран народной демократии и всего мира. Неугасимым факелом освещают ленинские идеи путь народов к счастью, к победе коммунизма.

Слушая Ленина...

(Вспоминания делегата III съезда комсомола)

Публикуемые воспоминания написаны бывшим комсомольцем-активистом нашего города, а сейчас полковником в отставке П. В. Мещеряковым. Будучи секретарем Орского укома комсомола, он был избран делегатом на третий съезд РКСМ. Навсегда сохранил Петр Васильевич воспоминания о встрече делегатов съезда с Владимиром Ильичем Лениным и они рассказывают в письме, присланном в родной город накануне ленинских дней.

Тусклый, пронизанный мелким дождем, день 1 октября 1920 года. Холодные сумерки опускались над Москвой. Слабый свет фонарей освещал центральные улицы, витрины некоторых магазинов, заклеенные плакатами: «Что сделал для Фронта?», «Вперед, на Запад!», «Смерть Барону Врангелю!».

Юноши и девушки оживленными группами шли к Малой Дмитровке, к дому № 6, где размещался Коммунистический университет имени Я. М. Свердлова — теперь там театр имени Ленинского комсомола. В этот вечер открывался третий съезд Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Шел и я, семнадцатилетний активист-комсомолец, вместе с товарищами — делегатами Оренбургской организации молодежи, не без гордости сжимая в кармане пальто свой делегатский билет.

У входа в здание — пестрая толпа делегатов и гостей. Кожаные куртки перемежались с армейскими шинелями, ватные стеганые кафтаны — с видавшими виды бушлатами моряков Балтики.

Много было делегатов с фронта. Вокруг них собирались молодежь в фойе и на лестнице. Им, фронтовикам, отведены были в зале лучшие места.

Делами фронта жила страна, ибо там, на фронте, решалась судьба Советской власти. Мы знали: пока Врангель в Крыму, пока чужеземцы Минске, Хабаровске, Владивостоке, нельзя быть спокойными за молодую Советскую республику, а, значит, и за свое будущее...

На съезд прибыли делегаты, вынесшие на себя бури и невзгоды суровых дней гражданской войны, герои победных дел Красной Армии и Военно-Морского Флота, участники партизанского движения, комсомольцы-подпольщики.

В переполненном зале открылся съезд. Сначала шли приветствия. Выступали представители Балтии, Урала, Украины, клялись выполнить долг перед Родиной, перед партией, перед будущими поколениями своей страны.

А в президиум поступали заявки: «Будет ли на съезде Владимир Ильич?» «Надо пригласить Ленина к нам на съезд», «Предлагаем послать делегацию Владимиру Ильичу» и т. д.

Съезд решил принять приветствие ЦК партии и В. И. Ленину, избрать делегацию и послать ее в Кремль. В тот же день поздно вечером Владимир Ильич принял делегацию, долго беседовал с ней, а в конце сказал: «Возможно я у вас и побываю».

2 октября на вечернем заседании стало известно: прибудет Ильич. Был обявлен перерыв. Делегаты, гости, разбившись на группы, жарко обсуждали между собой предстоящее ленинское выступление.

Делегаты старались предвосхитить выступление Ленина:

— Ильич будет говорить о текущем моменте!

— Нет, он будет, наверно, больше говорить о Польше, о Врангеле!

— Ничуть не бывало! Центральным пунктом будут наши союзные разногласия!

В зале было полно. Были забиты все проходы. Люди сидели на подоконниках, стояли толпой вдоль стен.

Восемь часов вечера. В зал как-то неожиданно вошел Ленин. Он шел от центрального входа. В момент, когда несколько ликовших голосов крикнули в зале — «Ленин!», Ильич увидели все.

Бурными аплодисментами встретили делегаты и гости появление его зала. Все с восторгом и любовью повторяли одно слово: «Ленин!» «Ленин!» «Ленин!»

Аплодисменты перешли в долгую овацию. Возгласы в честь вождя сливались с криками «ура». Большинство из нас впервые в жизни видело Ленина и радовалось всей силой, на какую способна юность.

Владимир Ильич пробирался сквозь густые ряды делегатов к президиуму. Вот он поднялся на сцену, положил пальто на стул, сел у правого края стола президиума. Несколько минут он сидел, облокотившись на обе руки и рассматривал что-то, лежавшее перед ним. Взгляд его был спокойно сосредоточенным. Казалось, что все происходящее в зале его не касается. О чем думал Ильич в эти минуты, незадолго до своего исторического выступления?

Желание быть ближе к Ленину владело многими из нас в самом прямом смысле. Несколько десятков комсомольцев, пользуясь отсутствием каких бы то ни было преград, пробрались на сцену. Овации не прекращались. Крики и приветствия: «Да здравствует Ленин!», «Ура Ильичу!» продолжались.

Владимир Ильич не пошел к трибуне. Он вышел на середину сцены, на самый край ее. В руках у него были отдельные листки: видно было, что это план выступления. Но овация делегатов и гостей не давала возможности председателю съезда обьявить о выступлении Ильича.

Владимир Ильич внимательно смотрел на свой план речи, и, оборачиваясь в столу президиума, всем своим видом просил успокоить делегатов. Потом он помахал рукой, чтобы успокоить зал.

Председатель начал усиленно звать, но в общем грохоте оваций

ни звона колокольчика, ни его слов не было слышно.

Ленин выпнул часы из кармана и показал пальцем на циферблatt. Все поняли этот намек. Делегаты и гости начали было успокаиваться, но тут Владимир Ильич застыл, глядя на них. Заулыбался ласково, светло. И улыбка его, особенная ленинская

улыбка заискрилась и передалась в зал. И весь зал заулыбался, потом вспыхнул смехом, сдержанным, чистым, взволнованным, связанным с живым ощущением Ленина — вождя, Ленина — человека.

Ильич оглядел зал, снова поднял руку — и на этот раз делегаты начали занимать свои места. Председатель съезда воспользовался этим и обьявил слово имеет Председатель Совета Народных Комиссаров Владимир Ильич Ленин.

Новым взрывом аплодисментов ответил зал на обявление председателя. Потом все смолкли.

— Товарищи, мне хотелось бы сегодня побеседовать на тему о том, каковы основные задачи Союза коммунистической молодежи...

Так началась ленинская речь. Многое из этой речи было для нас неожиданным. Ильич сказал, что наши главные задачи «могно были бы выразить одним словом». Тут Ленин умолк на секунду; хитро прищурившись, посмотрел на делегатов: а ну, дескать, подумайте, что это за слово... Я. как и другие, перебирал в мыслях слова: «победить», «разгромить», «сокрушить». Но никто из нас не мог догадаться, что таким одним словом в грозные военные дни двадцатого года является слово «учиться».

— Задача состоит в том, чтобы учиться.

Так сказал Ленин. Ленинский голос звучал страстно и настойчиво. Порой казалось, что Владимир Ильич не просто говорит, а спорит с нами. Он ходил по сцене, останавливался, отступал немного назад. Потом снова шел вперед, как бы наступая. Он ставил нам вопрос, и сам отвечал на него, наклоняясь корпусом вперед, энергично жестикулируя рукой, в которой были листки — план выступления. Я не излагаю здесь ленинского выступления «Задача Союзов Молодежи». Эту речь должен прочесть и изучить каждый молодой человек. Ленинская речь сегодня не только не потеряла своего значения, но и приобрела новый, еще более глубокий и, я бы сказал, злободневный смысл.

Мы не вполне поняли вначале, что Ленин смотрел далеко вперед. Уже тогда он видел победу и то, что лежит за гранью победы. Говоря с нами, он говорил одновременно с новым поколением, которое должно будет учиться, чтобы стать искусными строителями и надежными защитниками своей социалистической Родины.

Ленин призывал комсомольцев учиться коммунизму. И мы следуя призыва великого Ленина, пошли в школы и высшие учебные заведения, овладевали специальностями и строили здание социализма под руководством ленинской партии.

Ленин призывал учиться, не отрываясь от борьбы. И советская молодежь училась, борясь и отстаивая Отчизну, учится и теперь так, как того требуют партия и Родина.

П. Мещеряков,
делегат III съезда комсомола.

Я помню завет Ильича

Двадцатый год...

Белоказаки...

Голод...

Ильич под гром оваций

входит в зал.

Тогда, на III съезде

комсомола,

На будущее план он намечал.

Нам было не до запахов

акаций

В тот грозный и суровый час.

Одна забота — с недругом

сражаться,

Другое все оставить про

запас.

А он, Ильич, как и всегда

уверен,

Бросает смелый, энергичный

клич,

И вмиг раскрыл

в десятилетья двери,—

В грядущее нас перенес

Ильич...

Учиться! (Клич проносится

как птица),—



Картина художника Л. А. Шматко «Выступление В. И. Ленина о плане ГЭЗЛРО».

Вечно живой

Трудящиеся Орска свято чтут память Владимира Ильича Ленина, гения человечества, величайшего мыслителя и борца.

С большой любовью отмечают труженики города 88-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. На предприятиях и стройках, в учреждениях и учебных заведениях читаются лекции и доклады о деятельности Ленина, о торжестве бессмертных ленинских идей.

— Затаив дыхание, — говорят работницы швейной фабрики тт. Елифанцева, Ефанова, Митцева, — слушали мы страницы из жизни В. И. Ленина. Какие трудности испытывал Ильич, оторванный от России, стесненный материальными недостатками. Но он бесстрашно шел на встречу трудностям, трудился настойчиво и подвластно. Испытываясь новой прилив сил, знакомясь с жизнью родного Ильича, который находил время дойти до каждого человека!

В индустриальном техникуме после лекций преподаватели и учащиеся обменялись мнениями.

— Мы должны воспитывать в себе и в нашей молодежи, — говорит зав. учебной частью техникума тов. Жидунова, — ленинские черты характера — трудолюбие, оптимизм, упорство в достижении намеченной цели. Необычайно трудными и сложными были условия борьбы Ленина. Но где бы он ни находился — в условиях царской России или в обстановке эмиграции, — Владимир Ильич никогда не впадал в уныние, никогда не жаловался на свою судьбу.

Учащегося техникума Кочеткова глубоко волнуют ленинские простота, умение необычайно тепло и вникнуть в жизнь и быт каждого простого человека. А как любил Ленин молодежь, как умел заразительно смеяться вместе с ней, жить ее интересами.

Такие лекции очень полезны.

Н. Левиновская.

Незабываемое

Будучи курсантом Об'единенной военной школы им. ВЦИК, я часто слышал воспоминания старых большевиков, хорошо знавших Владимира Ильича Ленина. Но особенно незагладимое впечатление произвела на меня и на моих товарищей встреча с Надеждой Константиновной Крупской.

Наше командование обратилось к Н. К. Крупской с просьбой рассказать курсантам как подготовливалось вооруженное восстание для свержения Временного правительства, какой была в этом грандиозном историческом деле роль Ленина. Надежда Константиновна в течение почти трех часов задушевно рассказывала нам о титанической работе партии в 1917 году, о Владимире Ильиче, стоявшем в центре всей борьбы за власть Советов.

Эту встречу мне не забыть никогда. Она позволила еще глубже и ярче представить себе ленинский образ, который жив в сердцах советских людей и будет жить вечно.

Т. Кузнецова, нач. отдела производственных предприятий треста «Южуралтяжстрой».

Иван ОРЕХОВ.

ЗА РУБЕЖКОМ

В странах народной демократии

Ленинские дни в Польше. В Народной Республике Польши развернулась широкая подготовка к 88-й годовщине со дня рождения великого вождя рабочего класса — Владимира Ильича Ленина. 19 апреля в стране начались ленинские дни. Состоилось открытие фестиваля советских кинофильмов, воспроизводящих образы Ильича.

На предприятиях и стройках организуются лекции, доклады и беседы, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Музей В. И. Ленина в Варшаве подготовил к годовщине две передвижные выставки: «Ленин в Польше» и «Ленин — вождь международного пролетариата». Организуются экскурсии рабочих, крестьян, молодежи в Поронино, Краков и другие места, связанные с пребыванием В. И. Ленина в Польше.

Трудящиеся Румынии отмечают день ламп V. И. Ленина. В связи с 88-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина на предприятиях, в учреждениях, клубах, домах культуры городов и сел Румынской Народной Республики читаются лекции и проводятся беседы о жизни и деятельности великого вождя трудающихся. Организуются литературные вечера и встречи с участниками Октябрьской революции и гражданской войны, лично знавшими В. И. Ленина.

В городах Илоеште, Штеште и других состоялись собрания, посвященные памяти В. И. Ленина. В связи с ленинскими днями на экранах кинотеатров Бухареста и других городов страны демонстрируются кинофильмы «Семья Ульяновых», «Пролог», «Выборгская сторона», «Человек с ружьем» и другие.

Трудовые успехи трудающихся Пекина. Газета «Бэйцзинжайбао» сообщает, что предприятия центрального подчинения Пекина перевыполнили план первого квартала текущего года на 8,7 процента. За три первых месяца они выпустили продукции на 35,3 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Выполнен план по 14 видам важнейшей продукции, в том числе по углю, стали, цементу, станкам, хлопчатобумажным тканям.

Хорошо поработали рабочие предприятий местного подчинения. Квартальный план перевыполнен на 11,3 процента. За три месяца ими освоено свыше 500 новых промышленных изделий. В их числе генераторы переменного тока, гидротурбины, газогенераторы, комбинированные ткани из шелка и шерсти.

Венгерская экономика в первом квартале 1958 года. Как сообщает центральное статистическое управление Венгрии, план первого квартала этого года вы-

полнен и перевыполнен по выпуску всех видов промышленной продукции. Шахтеры страны добывали за это время 6 миллионов тонн угля, что на 4 процента больше запланированного уровня. Добыто 184 тысячи тонн нефти, или на 10 процентов больше, чем в последнем квартале прошлого года. Повысился уровень производства металлургической промышленности. Пищевая промышленность также дала продукцию больше, чем в четвертом квартале 1957 года.

В розничной торговой сети товаров продано на 12 миллиардов форинтов, что значительно превышает уровень прошлого года.

Внешняя торговля перевыполнила план как по экспорту, так и по импорту.

Социалистическое соревнование в ГДР. Коллективы многочисленных предприятий Германской Демократической Республики активно участвуют в социалистическом соревновании. В ходе соревнования значительно перевыполнены план первого квартала трудящиеся завода тяжелого машиностроения в Вильдау. Среди предприятий, работающих с превышением плановых заданий, автомобильный завод в Цвиккау, продукция которого экспортится в различные страны мира.

В соревновании металлургов впереди идут доменщики металлургического комбината в Стадлингштадте. Следуя примеру советского новатора Николая Мамая, они успешно выполняют взятое обязательство — выполнять к международному празднику труда — Первому Мая сверх плана 18 тысяч тонн чугуна.

Первенец машиностроительной промышленности ДРВ. Трудящиеся Вьетнама одержали еще одну крупную производственную победу: вступили в строй действующих предприятий Ханойский механический завод — первенец машиностроительной промышленности ДРВ.

Завод имеет полный технологический цикл. В его составе цех чугунного, стального и цветного литья, кузнечно-прессовый, термический, механосборочный и другие цехи. Свыше 50 машиностроительных предприятий Советского Союза прислали сюда свою продукцию.

Освобожденный народ Вьетнама за три последних года создал с братской бескорыстной помощью социалистических стран 38 новых промышленных предприятий.

(ТАСС).

Южно-уральская геофизическая экспедиция ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы подготовки младших техников-выпускников. На курсы принимаются юноши и девушки с образованием 9—10 классов.

Экспедиция также требует топографов и опытных радиотехников.

Обращаться по адресу: ст. Орск (около нефтебазы), телефон 5-19 два звонка.

Завод им. Чкалова СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ столяры, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, рабочие для работы на подсобном хозяйстве и опытная машинистка.

Обращаться в отдел кадров завода.

Артель инвалидов имени М. И. Калинина ОТКРЫЛА МАСТЕРСКУЮ по ремонту радиоприемников всех систем.

Адрес мастерской: проспект имени В. И. Ленина, 36 (вход с улицы Суворова).

84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Москва. Премьера балета А. Хачатуряна «Спартак» на сцене Государственного академического Большого театра Союза ССР (либретто Н. Д. Волкова). Дирижер — народный артист СССР Ю. Ф. Файер, балетмейстер-постановщик — народный артист СССР И. А. Моисеев, художник — заслуженный деятель искусств РСФСР А. И. Константиновский.

На снимке: сцена из 3-го действия. Спартак — артист Д. Е. Бегак, Фригия — артистка Н. В. Тимофеева.

Фото А. Батанова
Фотохроника ТАСС



Близится смотр...

«Репетиционная страда» захватила всех участников самодеятельности Дома культуры строителей. 23 апреля они будут показывать на городском смотре клубной самодеятельности свои достижения.

Хор в составе 60 человек исполнит песни: «Россия, Родина моя!» (музыка Мурадели), «Ты с нами, Ильич дорогой!» (музыка Герчик), шутовую — «Вечеринка» (музыка Полонского). Готовятся к концерту и солисты. В. Сюксейя исполнит две песни: «Верный друг» (музыка Островского) и «Солдатская лирическая» Соловьева-Седова. Б. Николаев разучивает неаполитанскую песню «Скажите, девушки».

На смотре будет представлено художественное чтение. П. Шудров прочтет монолог царя из tragedy Пушкина «Борис Годунов», тов. Комаров исполнит «Стихи о советском паспорте». В. Маяковского. Участники драмколлектива покажут ряд сценок.

В них заняты кружковцы Коновалев, Шудров, Новиценко, Михалкина, Разумов и другие.

Группа жонглеров под руководством Г. Танского отрабатывает номера с булавами и кольцами. Впервые самодеятельные жонглеры покажут номер с тарелками. Готовятся к смотру силовые акробаты Ф. Загряжский и А. Якуткин. Г. Аяннова и В. Медведев отрабатывают акробатический этюд.

Танцевальный коллектив исполнит групповой шуточный танец, в котором заняты М. Роткель, В. Хаснутдинов, С. Пекшин, Э. Яппаров, С. Томилин. Кроме того, будут исполнены массовые пляски «Русский перепляс» и «Молдавский танец».

Концерт ведут Г. Танский и П. Шудров.

Лучшие номера, отобранные на смотре, будут включены в программу городского праздничного концерта.

О. Бородин.

ИЗБИРАТЕЛЕЙ

РСФСР Гончаров Петер Иванович принимает во вторую пятницу каждого месяца с 9 часов утра до часу дня.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Городской финансовый отдел

ИЗВЕШАЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

о наступающих сроках уплаты:

20 апреля — второй срок уплаты налога со строений и земельной ренты за свои дома;

15 мая — второй срок уплаты подоходного налога;

20 мая — третий (последний) срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

ГРАЖДАНЕ! Вносите налоги в сберегательные кассы до наступления срока уплаты, после чего будет начислена ПЕНЯ за каждый просроченный день.

Горфинотдел.

Орское отделение комбанка НАПОМИНАЕТ

руководителям предприятий, организациям, учреждениям и гражданам, получившим льготную ссуду на ремонт домов, о необходимости представления банку актов о законченном ремонте для списания 50 процентов ссуды.

Законы обращаться в райкомхоз по месту жительства.

Одновременно напоминаем, что 1 января 1958 года наступает срок уплаты ссуды. За несвоевременную уплату начисляется пеня в размере 3-х процентов. Платежи по ссудам принимаются комбанком и приходящей кассой комбанка в здании центральной сберкассы Советского района г. Орска.

Решетов Анатолий Иванович, проживающий в Орске, ул. Орджоникидзе, 83, возбуждает дело о расторжении брака с Решетовой Марией Менеевой, проживающей в Актюбинской области, ст. Ашелецкая, железнодорожный дом № 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Актюбинской области.

Киселев Федор Сергеевич, проживающий в Орске, пер. Торговый, 4, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Киселевой Анастасией Федоровной, проживающей в Горьковской области, Костовского района, д. Ветчак.

Дело подлежит рассмотрению народным судом Костовского района, Горьковской области.

Красно

Сегодня
на экранах
города

Кинотеатр «Октябрь» — «Рассказы о Ленине»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) —
«Разрушенная цитадель»

Расписание
движения поездов на время паводка

На время паводка установлено движение поездов между ст. Орск и ст. Никель.

Поезд № 105. Отправляется со ст. Орск в 4 часа 50 мин. (следует до Ново-Троицка).

Поезд № 106. Отправляется со ст. Никель в 7 час. 45 мин. Поезд № 705. Отправляется со ст. Орск в 12 час. 15 мин.

Поезд № 706. Отправляется со ст. Никель в 13 час. 15 мин.

Поезд № 707. Отправляется со ст. Орск в 15 час. 10 мин.

Поезд № 708. Отправляется со ст. Никель в 16 час. 25 мин.

Поезд № 107. Отправляется со ст. Орск в 17 час. (следует до Ново-Троицка).

Поезд № 108. Отправляется со ст. Никель в 19 час. 55 мин.

Поезд № 709. Отправляется со ст. Орск в 22 часа 20 мин.

Поезд № 710. Отправляется со ст. Никель в 23 часа 15 мин. Время — московское.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФВ03410

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2417 Тираж 10.000